

我市晒出今年治水“期中成绩单”

全市上半年水质优良率逾七成

本报讯(记者王博 通讯员陈伟奋 项飞)昨天下午烈日当空,在海曙区的月湖畔,工作人员正冒着高温操控水质双向净化系统,各种水质加压、水质净化、水质检测等设备有序运行。据介绍,经过水质双向净化系统,湖水将经过混合沉淀、絮凝、脱氮控磷等程序,并在净化后回流至月湖。

上述情景只是我市今年治水工作的一个缩影。市五水共治办(河长办)的统计数据显示,今年1月至6月,全市地表水总体水质良好。80个市控断面中,I-III类水质断面占比76.3%,IV类水质断面

占比11.3%,V类水质断面占比12.5%,无劣V类水质断面。水质优良率为76.3%,同比提高11.3个百分点;水功能区达标率为80%,同比提高7.5个百分点。

今年初,我市排定了2018年度“污水零直排区”创建目标任务,共有82个乡镇(街道、功能区)拟创建“污水零直排区”,安排创建项目888个,投入资金77.27亿元。截至6月底,“污水零直排区”创建项目已开工526个,完成投资52.44亿元;全市完成建设雨水管网43.19公里,提标改造管网33.85公里,雨污分流改造管

网23.45公里,清淤排水管网2012.9公里,完成清淤河湖库塘418万立方米;全市累计发出排水许可证16160份,其中2018年1月至6月发出排水许可证2668份,较去年同期增长192%。

由于今年降雨量偏少,水库蓄水量相对常年同期减少,我市治水工作也进行了适时调整。在慈溪市横河镇,以“污水零直排”为契机开展“美丽河道”建设,全镇打造8个示范区域,相继建设生态护岸3500米,新增杨柳、香樟等绿色植被及村落小公园5000平方米,新设喷泉22处、增氧涌浪机20台,投放

鱼苗3万余尾,种植金钱草、美人蕉等水生植物6000平方米。

为守护好水生态环境这个“易碎品”,我市将按照全省“污水零直排区”建设现场会精神和市委、市政府“六争攻坚、三年攀高”决策部署,确保顺利完成今年度“污水零直排区”创建市政府民生实事项目。同时,坚持标本兼治、长效管理,以“污水零直排区”创建为抓手,全面改善我市水环境质量,将镇海区、北仑区、保税区、石化区、大树开发区、东钱湖旅游度假区及宁波国际海洋生态科技城基本建成“污水零直排区”。

镇海中学台州分校明年秋季开学

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈巍 蒋晗妍)昨天上午,镇海中学、台州市教育局、台州市商贸核心区开发有限公司三方在台州市政府签署协议,标志着镇海中学台州分校建设进入实质性启动阶段。该校将于2019年秋季开学,先期招收6个初中班。

今年4月上旬,镇海台州两地签署教育合作框架协议,创办镇海中学台州分校是框架协议中重要的一项内容。昨天签署的协议就办学责任分工、选址、规模、师资力量选派、工程建设进度等达成一致。

镇海中学校长吴国平说,镇中台州分校长远规模将达到60个

班级,其中36个初中班,24个高中班。“下一步将进行办学章程、管理制度等的制定,以及学校设立的审批,教师的招聘等。”吴国平说,“镇海中学将重点负责师资招聘和培养,确保2019年秋季顺利开学。”

作为全省基础教育的“领头羊”,镇海中学积极承担名校责任,已经与青田、庆元、龙游、仙居、黄岩、新疆库车、贵州普安等地的学校开展教育帮扶与合作。

在谈及创办台州分校的意义时,吴国平校长说,这是镇海中学首次跨出宁波办分校,在镇中发展史上具有里程碑的意义,将有力促进两地优质教育发展。

四明美术馆举办韩德彩书画展

本报讯(记者陈青)为期一个月的韩德彩将军书画展昨起在余姚市四明美术馆举行,展出作品50余件。

今年85岁的韩德彩,16岁参加中国人民解放军,在抗美援朝战争中,出生入死,叱咤蓝天,先后击落5架美军飞机,其中包括美军王牌双料飞行员费尔的驾机。他荣立一等功两次,被中央军委授予二级战斗英雄称号。

曾任原南京军区空军副司令员。

韩德彩自1976年起学习书法,坚持临习古帖并虚心求教林散之等当代名家,作品风格遒劲古拙、浑厚自然。他始终以爱国主义精神和弘扬民族正气为主要创作思路,先后在上海、北京、南京等地举办个人书法展,并出版了《韩德彩书法集》《我走过的路》《我的诗书选集》等。

静庐艺术空间昨起对外开放

本报讯(记者崔小明)昨天下午,位于和丰创意广场的静庐艺术空间正式对外开放,我市再添一处静赏书画篆刻艺术的高雅场所。

据了解,静庐艺术空间由甬上书画篆刻家施晓峰打造,面积180余平方米,能同时展出七八十件书画作品。施晓峰说,他想

探索一条不一样的办展之路,将来在这里展出的每一件作品,唯有一个标准,那就是艺术品位,而不是年龄、资格、地位等。昨天在静庐艺术空间展出的几十件作品,均为施晓峰珍藏多年的好友佳作。据悉,静庐艺术空间在承接日常展览的同时,还将每一季度举办一次高水准的雅集。

栗广成同志逝世

本报讯 原宁波市建材工业总公司供销科副科长、离休干部栗广成同志(原行政18级、享受县处级政治生活待遇和副司局级医疗待遇)因病医治无效,于2018年4月16日在宁波市第一医院不幸逝世,享年95岁。

栗广成同志籍贯山东平邑,1923年7月出生,1944年11月入伍,1945年10月加入中国共产党。1944年11月至1949年2月,历任山东野战军八师三营、教导团战

士、班长、副排长、排长;1949年2月至1953年5月,历任二十二军六十四师一九〇团、后勤部修理厂排长、副指导员、指导员;1953年5月至1958年5月,历任华东军区宁波供应站修理厂、二十二军溪口中学校部副协理员、协理员;1958年5月至1983年12月,历任安吉县发电厂、宁波红星纺织厂、宁波光明竹器厂、宁波市建材工业总公司供销科副科长、书记、副科长;1983年12月离休。

章森同志逝世

本报讯 原宁波市浙东针织厂技术科副科长、离休干部章森同志(原行政16级、享受县处级政治生活待遇和副司局级医疗待遇)因病医治无效,于2018年4月19日在宁波市第一医院不幸逝世,享年89岁。

章森同志籍贯浙江余杭,1929年9月出生,1949年2月参加工作,

2011年11月加入中国共产党。1949年2月至1949年6月任浙江萧山中学教师;1949年6月至1949年10月任浙江干部学校学员;1949年10月至1955年8月任浙江印染厂助理技术员、技术员;1955年8月至1989年12月任浙东针织厂技术科助理工程师、工程师、高级工程师、副科长;1989年12月离休。

日湖“主病根”得到有效“医治”

与姚江水系实现良好循环,解决了部分小区内涝问题

本报讯(记者徐欣 江北记者站张雁雁 通讯员邵家艳)日前,日湖湖西路泵站改造工程全面完工。这个泵站连接日湖排水管道与清湖路市政雨水管,配合原有的日湖北侧的翻水闸门,终于实现了日湖与姚江水系的良好循环。

日湖是我市城区一处重要的景观水体,水域面积达15.5公顷。在“五水共治”的大背景下,日湖的水质状况已成为人们关注的重要问题之一。

“水体流通循环不足是日湖的‘主病根’,对此,我们开出了‘内外兼修’的‘药方’。”属地白沙街道相关负责人告诉记者。前期,该街道与日湖公园管理处委托宁大建筑设计院的专业人员对日湖区域内所有排污点及污水流向进行了全面梳理。专业排查结果显示,日湖区域及周边生活、生产污水全部排入湖西路、环城北路等市政管网或通过化粪池沉淀后定期清理,不存在污水直排问题。



日湖巡邏隊成員進行‘水体日巡查’。(徐欣 攝)

没有污染源的“扰乱”,提升水质就从“水”本身入手。根据实际情况,江北区制定了《日湖水体水质提升方案》,做到精准施策。白沙街道

联合环科院专家、环保、治水办等部门及长期从事日湖管理的工作人员,开展了日湖水水质影响专家论证会,对水质监测报告进行解读,提出

加强日湖水体循环、保持日湖生态平衡的具体举措。去年以来,日湖新增各类净水植物500平方米,新增环湖生态沟600米,有效改善了人工支流水域和日湖的整体水质。

值得一提的是,日湖的改造还采用了当前最流行的“海绵”技术,例如新增的环湖“生态沟”,雨水通过“生态沟”过滤后再入日湖,大大减少了雨水对日湖水质的影响。另外,对日湖周边桃源小区、日湖家园等老旧小区实施污水零直排改造,不仅防范了污水入湖的风险,还解决了部分小区内涝问题。

如今,一支由桃源365党员义工服务队组成的日湖巡邏队主动承担起“水体日巡查”的任务,今年以来已有150余人次参加巡查。同时,该巡邏队结合每月“公益夜市”活动,开展“五水共治”公益宣传,普及爱水、护水知识,完善内外联动机制,加强对周边沿线区域的巡查管理力度,确保了日湖公园周边环境整洁有序。

上半年宁波口岸进出口总额达7461亿元

本报讯(记者董娜 通讯员夏丽玮 周森)宁波海关昨天传来消息,上半年宁波口岸进出口创下新高,总额达7461亿元,同比增长12.9%。其中,出口额为5133亿元,同比增长8.8%;进口额为2328亿元,同比增长23.1%。

出口主要商品中,机电产品出口额占宁波口岸出口总额的51%,同比增长8.9%。值得注意的是,传统劳动密集型产品出口增速放缓,出口额为1632亿元,同比增长4.1%。其中,纺织服装、鞋类、箱包出口增速皆小于4%。另一方面,高新技术产品出口增速良好,出口额为260.1亿元,同比增长达26%。

上半年,宁波口岸主要大宗商品进口价格普遍上涨,而国内需求依然非常旺盛,推动其进口量价大幅上涨。其中,原油进口均价同比上涨17.6%,进口额同比增长12.8%;废金属进口均价同比上涨56.9%,进口额同比增长56%;天然气、二甲苯和未锻轧铜及铜材量价齐升,进口额增幅分别高达1.1倍、75.3%和1.3倍。

除大宗商品外,进口表现突出的商品有:高新技术产品进口额为141.5亿元,同比增长18.4%;农产品进口额为93.5亿元,同比增长17.8%。数据还显示,在上半年宁波口岸前50位进口来源地中,有28个国家的进口额同比增幅超过五成。

象山定塘、宁海一市入围全国一村一品示范村镇

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆伟)农业农村部日前认定300个村镇为第八批全国一村一品示范村镇,我市象山县定塘镇(柑橘)、宁海县一市镇(枇杷)被认定为全国一村一品示范村镇。

一市镇“宁海白”枇杷种植面积已达1.2万亩,枇杷年产量9000吨,年产值1.2亿元,枇杷花茶年产值5500万元。全镇从事枇杷种植农户2600余户,农民人均可支配收入31580元,是当地经济的重要增长点。定塘镇柑橘种植面积2.1万亩,初步建成象山柑橘博览园、象山柑橘社会化服

务中心和10处红美人柑橘精品园。

据了解,到目前为止,我市的全国一村一品示范村镇已达25个,占全省的31.25%,其中示范镇6个、示范村19个。通过一村一品、一乡一业发展,全市形成粮食制品、蔬菜加工品、水果、海水产、花卉苗木、中药材等一批有宁波特色的名特优农产品。市农业局相关人士表示,一村一品、一乡一业已成为促进农民创业增收、发展农业区域特色经济、加快农业供给侧结构性改革、打造名特优农产品和助力乡村振兴的重要举措。

浙江省示范性高等职业院校 浙江省高职优质校建设单位 浙江省国际化特色高校建设单位

浙江省2018年高考招生咨询会浙江纺织服装职业技术学院专场

| 主办单位: 中国教育在线、宁波市教育考试院、浙江纺织服装职业技术学院

| 咨询时间: 7月19日8:30-11:30 | 咨询地点: 浙江纺织服装职业技术学院(宁波市风华路495号)

浙江省招生代码: 0058



招生二维码 学校二维码



浙江纺织服装职业技术学院是一所时尚艺术教育为主要特色的公办全日制高等职业院校,由宁波市人民政府举办,是浙江省示范性高等职业院校,浙江省高职优质校建设单位,浙江省国际化特色高校。学校坐落于东海之滨、甬江北岸宁波北高教园区,占地面积618.51亩,现有在校生1万余人,教职工600余人,高级职称教师181人。学校下设纺织学院、时装学院、艺术与科技学院、商学院、信息媒体学院、机电与轨道交通学院、中英时尚设计学院、人文学院、继续教育学院等9个二级学院。

依托特色办学资源和专业优势,学校在纺织服装相关行业和领域的影响力日益增强,并提出以建设时尚纺织、时尚服饰、时尚商贸、时尚媒体、时尚智造五大专业群为核心的省优质校建设方案,遵循“立足行业,服务全省,校企融合,特色发展”的办学定位,努力把学校建设成时尚人才培养高地、时尚文化传播的基地。基本形成了时尚特色鲜明、结构合理、质量优良“一体多元”的专业格局。这几年来为浙江时尚产业培养了一批具有国际视野、创新意识和创业能力、德智体美全面发展的高素质技术技能人才。